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Руденко Л.А., д-р. пед. наук, с.н.с. 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ: ТЕХНОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ 

Особистісне та професійне зростання майбутніх фахівців цивільного 
захисту ґрунтується на вміннях планувати свою діяльність, самостійно і 
творчо підходити до вирішення поставлених завдань на основі аналізу 
здобутої інформації, виконувати заплановане, незмінно отримуючи реальний 
практичний результат. З метою виконання цього завдання педагогічний 
процес у закладах вищої освіти (ЗВО) ДСНС має проектуватися відповідно до 
вимог нинішнього суспільства. Спрямованість сучасної освіти на розвиток 
людини та її особистісних якостей визначає поступ суспільства загалом. 
Зважаючи на це, інноваційні освітні технології покликані сприяти загальному 
розвиткові особистості, формуванню її професійної культури, індивідуального 
досвіду, творчості. 

Формування професійної культури майбутніх фахівців цивільного захисту 
розуміємо як спеціально організований цілеспрямований процес 
особистісного і професійного розвитку курсантів і студентів. Вибудувати всі 
його компоненти у цілісну систему дає змогу педагогічне проектування, що 
надає навчанню ознак технологічності, робить його керованим, визначаючи 
наперед якісні показники. Педагогічне проектування передбачає організацію 
освітнього середовища, в якому б курсанти і студенти комфортно почувалися, 
розкривали свій внутрішній потенціал, прагнули досягати успіху. Водночас 
воно має наближати педагогічний процес до реальних умов майбутньої 
професійної діяльності, щоб майбутні рятувальники могли до неї 
адаптуватися вже під час навчання. За допомогою проектування створюється 
педагогічна технологія - проект освітнього процесу, який визначає структуру 
і зміст навчально-пізнавальної діяльності [4, с. 42-43], забезпечуючи таким 
чином професійний і особистісний розвиток майбутніх фахівців цивільного 
захисту. 

Технологізація педагогічного процесу має на меті підвищення його 
ефективності та передбачає розроблення критеріїв оцінювання, етапів подання 
інформації та її засвоєння, конкретизацію навчальних цілей, корекцію 
зворотного зв'язку, що реалізується за допомогою педагогічної технології. Це 
поняття відображає конструювання освітнього процесу за певною схемою, що 
уможливлює вирішення педагогічних завдань на високому методичному рівні. 

На пряму залежність ефективності навчання від педагогічної технології, як 
способу реалізації педагогічного завдання та досягнення поставлених цілей, 
вказував В. Безпалько [1, с. 112]. Педагогічна технологія виникла на основі 
програмованого навчання, якому властиві "уточнення навчальних цілей і 
послідовна (поелементна) процедура їх досягнення" [3, с. 118] і спрямована на 
підвищення якості навчання, забезпечення успішної взаємодії його суб'єктів, 
що гарантує досягнення запланованих результатів. Однією з її основних 
властивостей є особлива увага до цільових аспектів освітнього процесу. 
Поряд із цим, важливою рисою педагогічної технології є розроблення та 
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деталізація інструментарію досягнення педагогічної мети відповідно до її 
основних критеріїв (концептуальності, системності, керованості, ефективності 
та відтворюваності [6, с. 661]). 

Застосування педагогічної технології відбувається у кілька етапів: 
діагностичний (визначення рівня засвоєння навчального матеріалу і підбір 
гомогенних груп суб'єктів навчання); мотиваційно-організаційний 
(привертання уваги курсантів і студентів до пізнавальної діяльності та 
підтримка їхнього інтересу); власне навчальний (опанування нових знань за 
допомогою засобів навчання); контрольний (перевірка якості засвоєння 
матеріалу). У зв'язку з цим технологізація процесу формування професійної 
культури майбутніх фахівців сфери цивільного захисту означає як визначення 
максимально можливого набору відповідних методів, так і встановлення 
правил і розроблення механізмів їх застосування для досягнення 
поставленої мети. 

У світлі культурологічної парадигми освіти розвиток професійної культури 
майбутніх рятувальників неможливий без наповнення особистості 
культурними смислами й цінностями. Урахування цього дає підстави визнати, 
що сутність поняття "педагогічна технологія" не можна розглядати поза 
людською культурою. Тобто, зміст професійної підготовки майбутніх 
фахівців цивільного захисту у ЗВО ДСНС має відтворювати стан культурного 
розвитку суспільства і надавати пізнавальним процесам аксіологічного 
характеру. Це підтверджує закон педагогічної технології, сформульований 
І. Зязюном: чим об'ємніше і значущіше ціннісне наповнення педагогічної 
технології, тим продуктивнішим і якіснішим буде учіння, більш вільним і 
фізично та морально здоровим буде суб'єкт учіння, більш вагомим і 
необхідним для суб'єкта і соціуму виявлятиметься його творчий 
потенціал [2, с. 67]. 

У контексті особистісно орієнтованої парадигми освіти педагогічні 
технології формування професійної культури майбутніх фахівців цивільного 
захисту мають спрямовуватися передусім на виявлення та розвиток 
професійно важливих якостей курсантів і студентів, стимуляцію саморозвитку 
й самореалізації особистості у процесі професійного становлення. Тому під 
час проектування цього процесу у ЗВО ДСНС важливо враховувати його 
спрямованість на інтеріоризацію загальнолюдських і професійних цінностей. 
У цьому аспекті значний потенціал мають особистісно орієнтовані технології, 
що розглядають суб'єкта учіння як унікальну особистість, яка прагне 
максимально самореалізуватися в діяльності, відкрита для розуміння її змісту 
і сприйняття нового досвіду. 

Провідною метою особистісно орієнтованих технологій є формування 
культури життєдіяльності особистості. У зв'язку з цим актуалізується 
завдання їх розроблення, як організованого комплексу педагогічних дій, 
спрямованих на професійний розвиток майбутніх фахівців цивільного 
захисту. Обов'язковою вимогою під час їх проектування та реалізації є 
налагодження зворотного зв'язку на засадах паритету всіх суб'єктів 
освітнього процесу [5, с. 260]. Цьому сприятиме доброзичливість і 
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психологічний комфорт, атмосфера співтворчості у взаємодії, створення у 
курсантів і студентів відчуття впевненості у власних силах і можливостях. 

Отже, застосування особистісно орієнтованих технологій у професійній 
підготовці майбутніх фахівців цивільного захисту сприяє розвитку їхніх 
пізнавальних здібностей, максимальному виявленню, ініціюванню й 
використанню їхнього суб'єктного досвіду, а також самореалізації в 
навчальній та трудовій діяльності. 

Як засвідчило експериментальне дослідження, використання особистісно 
орієнтованих педагогічних технологій у процесі формування професійної 
культури майбутніх фахівців цивільного захисту позитивно впливає на 
розвиток активності, самостійності, творчих здібностей студентів і курсантів, 
сприяє підвищенню мотивації курсантів і студентів щодо вдосконалення 
професійно важливих якостей, формуванню здатності творчо вирішувати 
складні проблемні ситуації професійного характеру, стимулюють прагнення 
до саморозвитку і самовдосконалення у професійній діяльності. 
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СПОСІБ ГАСІННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИХ СИСТЕМ 

Кожного дня в Україні в середньому фіксується 150 пожеж в екосистемах. 
За даними Держлісагенства [1], протягом тижня відомчими протипожежними 
формуваннями Державного агентства лісових ресурсів України ліквідовано 
76 лісових пожеж на площі 122 га. Загалом, з початку 2018 року вже 
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